



## 晤本報社長一行 介紹近年最新發展 張春賢：新疆資源豐 盼與港攜手

香港文匯報訊(記者 王曉雪、趙會芳 烏魯木齊報導)中央新疆工作座談會召開兩周年之際，新疆自治區黨委書記張春賢17日在此間會見世界中文報業協會主席、香港文匯報社長王樹成一行人。他表示，兩年來，新疆大力實施「穩疆興疆、富民固邊」戰略，未來將努力把新疆打造成中國內陸開發開放的戰略支點，以及中國對外開放的重要門戶和基地。新疆擁有豐富的優勢資源和開放的願望，希望未來在金融、管理、服務業及高端製造業、物流以及媒體等各方面與香港加強合作。

張春賢對王樹成社長一行的到來表示歡迎，並介紹了中央新疆工作座談會召開兩年來，新疆政治、經濟、文化、民生等各方面取得的成就和進展。

### 張春賢：盼和諧已成主旋律

張春賢指出，新疆是中國西部大開發的重點地區，對外開放的重要門戶。他指出，中央新疆工作座談會後，自治區黨委確立了以現代文化為引領，以科技、教育為支撐，加速新型工業化、農牧業現代化、新型城鎮化進程，加快改革開放，打造中國西部區域經濟的增長極和向西開放的橋頭堡。

張春賢說，兩年來新疆的發展用兩個字形容就是變化，人心、社會面貌、物質層面、理論及思維方式的變化，求發展、謀

富裕、思穩定、盼和諧已成為新疆的主旋律。未來五年，是新疆加快推進跨越式發展、全面建設小康社會的關鍵時期，奮鬥目標是，到2015年，要實現全疆生產總值翻一番、超萬億，人均地區生產總值達到全國平均水平。

他並表示，當前，新疆總體形勢和局部形勢趨好的狀態已日益明顯，為今後新疆與香港的合作提供了基礎，香港管理能力很強，金融業具有不可替代的優勢，服務業也有着深厚基礎，而新疆擁有豐富的優勢資源和開放的願望，希望未來在金融、管理、服務業及高端製造業、物流以及媒體等各方面與香港加強合作。

王樹成說，26年前，伴隨改革開放春風，我第一次來到新疆；這一次是正值中央新疆工作座談會兩周年之際，再次來到

新疆，感受到新疆發生了翻天覆地的變化。尤其是張春賢書記執政以來，新疆作為中國小康社會的戰略支點與中國向西對外開放的橋頭堡，取得可喜的成就，尤感執政為民新風與現代施政理念更將推進新疆巨變。

王樹成說，香港是國際金融中心，在金融、貿易等領域相比新疆有明顯優勢，在招商引資、交流合作與經貿文化聯繫上與新疆都有合作基礎。

### 王樹成：助新疆拓海外市場

王樹成表示，香港文匯報在海外有34個海外版同步發行，每天海外版發行160萬份以上，並且，香港文匯報擁有專業的團隊，每年策劃內地招商引資活動。此次來到新疆是為了今後加強新疆與香港的經



■新疆自治區黨委書記張春賢會見世界中文報業協會主席、香港文匯報董事長、社長王樹成。

貿、文化合作，為更好地向海內外推介新疆、宣傳新疆，擴大影響力。讓海內外受眾更好地認識新疆、了解新疆、關注新疆，黨委副秘書長鄧仁傑等陪同會見。

## 浙江麗水啟動農村金改

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)17日，浙江省麗水市推進農村金融改革試點工作動員大會召開，直接宣告中國首個農村金融改革試點(下稱「農村金改」)正式啟動。麗水農村金改對一直處於「金融貧血症」的中國農村經濟來說，無疑是一針強心劑。

據了解，與溫州「金改」探索城市金融整體發展不同，麗水農村金改主要解決城鄉二元化的金融問題，旨在破解「三農」需求大、融資難，城鄉差距大、普惠難的「兩大兩難」問題。不過，麗水農村金改與溫州金改有機結合、整體推進、聯動發展。

### 破農村貸款難最可行舉措

麗水位於浙南，緊鄰溫州，突出的特色是「九山半水半分田」，是浙江省山區面積最廣的欠發達地區。長期以來，由於缺少有效抵押擔保物，加上農戶信息不對稱，農村信用體系不健全，農民貸款難等問題普遍存在，嚴重影響農村經濟發展。人行麗水市中心支行調研認為，開展農戶信用等級評價、推進農村信用體系建設，是破解當前農村貸款難、融資難問題最現實、最可行的舉措。

然而，近幾年麗水農村金融異軍突起。從2009年開始，該市通過重點實施信貸支農、信用惠農、支付便農、創新利農4大金融支農工程，有效破解了「三農」發展資金瓶頸。其中，林權抵押貸款、農村信用體系建設、銀行卡助農取款服務、保險服務地方民生等方面走在全國前列，被稱為



■麗水市舉行推進農村金融改革試點工作動員大會。

香港文匯報記者白林森攝

「麗水模式」。

### 注重投資者權益法律保護

2011年9月，浙江省政府提出在麗水市開展農村金融改革試點。今年3月30日央行和浙江省政府聯合印發了《關於在浙江省麗水市開展農村金融改革試點工作的通知》，決定實施《麗水市農村金融改革試點總體方案》。根據《試點總體方案》，麗水將推進農村金融改革創新，完善現代農業金融制度，為廣大山區探索出一條可持續、可複製、城鄉金融服務均等化的「普惠型」農村金融發展之路，着力破解農村金融服務難題。不過，鑒於農村往往是金融亂相的高發地，《試點總體方案》指出，將注重對民間投資者權益的法律保護，依法打擊惡劣金融債務、騙保騙賠、銀行卡犯罪等金融犯罪活

### 盤活農戶資產 死錢變活錢

央行研究局局長張健華認為，農業是牽動大局的重大問題，但隨着城市化進程加快，勞動力逐漸由農村向城市轉移後，農業成本自然增加，且伴之農村經濟結構的調整，糧食價格開始上漲，而糧食價格的上漲又直接導致了物價的上揚。據統計，糧食價格佔據CPI的1/3。

張健華指出，除房屋產權、汽車、林權等不動產外，農村金改亟需推出「動產」抵押。比如，美國允許用牲畜向銀行抵押貸款，而在抵押的牲畜上打上抵押的標籤。麗水金改完全可借鑒外國的先進經驗，盤活農戶資產，變「死錢」為「活錢」。

## 社科院預測今年經濟增9%

據中新社17日電 中國社科院17日在北京發布報告稱，2012年中國經濟增速會繼續回落，但仍將處於較高水平，總體前低後高，全年增速可能在8.5%-9%。

《流通藍皮書：中國商業發展報告(2011-2012)》認為，從經濟總體形勢看，目前全球經濟形勢變數大，國際大宗

商品價格下行壓力有所增加，中國出口形勢不容樂觀，但2012年國內經濟增長動力具有一定持續性，保障性住房、水利、交通、能源等基礎設施建設等對投資的拉動作用仍會比較明顯，隨着社會保障制度的完善、工資的逐步增長，居民消費支出會繼續增加，經濟增速仍可能保持較高水平。

## 北京啟動最大舊區改造工程

香港文匯報訊(記者 莫豐齊)北京市有關部門日前宣佈，總面積達7000萬平方米的老舊小區抗震節能改造整治工程已全面展開，今年計劃實施完成1500萬平方米，預計在「十二五」期間全面完成。這是北京城市建設史上最大規模的老舊小區改造工程，也是目前絕無僅有的大規模單

項老舊小區改造工程計劃。北京市住建委副主任、北京市老舊小區綜合整治工作新聞發言人張農科表示，今年北京市財政為此項工程投入的150億元資金已經到位。據悉，僅今年的改造工程，將有約100萬居民受益。

## 深文博會今開幕 引百國採購

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)第八屆文博會於18日至21日在深圳市舉行。據了解，本屆文博會預計全球95個國家和地區的15,098名海外採購商參會，比上屆增加3,000多名。

本屆文博會展出面積10.5萬平方米，設有文化產業綜合館、創意設計館、影視動漫遊戲館、非物質文化遺產館、美術館、新聞出版館及工藝美術館七大專業展館。期間將舉辦活動492項，包括開展館活動96項，分會場活動358項，專項活動38項，由中央有關部委牽頭主辦的活動16項，包括文化和科技融合座談會、中國(國際)新媒體短片節、中國文化產業投



■深圳文博會現場布展正在緊張進行。

香港文匯報深圳傳真

融資項目推介會、數字出版高峰論壇、中歐文化創意產業合作研討會、創意設計與中國元素傳播國際對話會等重要活動。

## 深圳地鐵研延至東莞惠州



■深圳將規劃興建連接東莞、惠州的地鐵支線。圖為深圳地鐵市民中心站。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導)為推動深莞惠三市城際軌道交通一體化發展，在日前舉行的深莞惠三市第六次黨政聯席會議上，三市聯合簽署了《加快推進交通運輸一體補充協議》，將深

化邊界路網對接，並加快跨市公交的發展。根據協議，深莞兩市將盡快研究確定深圳6、11號線和東莞R1、R3號線接駁方案；16號線穿東莞鳳崗段的建設主體、投資主體和建設模式等。適時啟動深惠兩市軌道交通規劃銜接的可行性研究工作。

### 加快形成一小時都市圈

廣東省委常委、深圳市委書記王榮表示，三地在基礎設施建設上要更見成效，加快形成高度便捷的「一小時都市圈」。特別是要進一步完善深莞惠城際之間的軌道交通、高速公路、快速幹線建設，徹底打通連接三市所有「斷頭路」。在軌道交通規劃方面，應考慮到三市建設需要，做到效益、效率雙提升。據悉，深莞惠將成立軌道交通規劃協調工作組，三市分管副市長擔任組長，成員包括發改、規劃、交通等

部門，負責前期規劃的溝通協調。

### 深莞未來3條軌道線接駁

根據協議，深圳和東莞之間未來將有3條軌道交通線接駁，分別為深圳地鐵6、11號線和東莞R1、R3號線接駁；深圳地鐵16號線橫穿至東莞鳳崗。其中，11號線起自福田中心區，承擔機場快線與莞深城際線功能；6號線起自深圳機場，連接光明新城以及龍華新城；16號線起自福田，經平湖至龍崗中心城。深圳市軌道辦表示，由於目前3條線均未建成，相關的接駁計劃仍在研究確定建設主體、投資主體和建設模式等階段中。

在深圳地鐵延至惠州前期研究工作方面，協議提出將開展深圳地鐵3、12或14號線延伸至惠州的可行性研究等軌道交通銜接的前期研究工作。

## 近半國人健康狀況比實齡老8歲

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導)中國平安保險昨日在上海發佈業內首份《中國平安國人健康調查報告》和首個國人「健行天下」健康年齡指數(Vitality Age)。該年齡指數顯示，國人「健康赤字」達8.2歲，即身體狀況比實際年齡老了8.2歲。報告還顯示，被訪者中有近半人擔憂自己的身體健康。

### 食安問題令健康赤字增

為了進一步分析上述結果的各方面因素，平保聯合零點研究諮詢對來自全國57個城市，年齡跨度在18-64歲之間的5,898個被訪者，從生活習慣、心理狀況、社交能力、工作條件、生活環境5個維度進行

了更為全面的調查。根據調查結果顯示，近半國人擔憂健康主要有五大原因：首先，食品安全問題正成為困擾人們的首要問題，被調查者中有42.6%的人擔心食品安全沒有保障。排在第二位的則是醫藥費過高，缺少疾病防控的專業知識、生活環境惡化、缺少重大疾病的保險保障是導致人們為健康擔憂的前五大因素之一。

### IT通訊廣告業者健康堪憂

該調研還調查了不同職業人群的健康狀況，得分排在後三位的職業分別為IT及通訊行業(66.4分)，廣告傳媒業(67.9分)和管理諮詢業(68.0分)。其中IT及通訊行業在五個維度的調查中均獲最低得分。